

Роспотребнадзор — это угроза жизни и здоровью граждан?

Глава Роспотребнадзора Анна Попова считает, что нужно еще две недели сидеть на самоизоляции, да и потом снимать ограничения постепенно и поэтапно. Это одна из наиболее обсуждаемых новостей в последние дни.

Прекрасно! Только есть встречное предложение: пусть Анна Попова из своего кармана заплатит за экономический ущерб еще от двух недель самоизоляции. Конечно, у нее не настолько безразмерный карман, чтобы вынуть из него порядка 1 трлн рублей, но, думается, что ее зарплату до конца года стоит направить на нужды помощи пострадавшим от теперь уже почти что месячной самоизоляции. Это для того, чтобы чиновник понимал стоимость предлагаемых решений. У нас не практикуется штрафовать чиновников за решения, которые нанесли экономический ущерб гражданам, и это зря: так они быстро бы научились думать, прежде чем вынести на публику свое очередное ценное указание.

Напомню Анне Поповой статистику. 25 апреля 2020 года в России было 74,5 тысяч зараженных, в том числе 5966 новых. 24 апреля — 68,6 тысяч и 5849 новых. 30 апреля, когда в Москве ввели самоизоляцию, было 1836 зараженных, в том числе 302 новых, а 31 апреля их стало уже 2377, в том числе 500 новых. Прошло четыре недели самоизоляции, и мы видим, что она не работает. Общее количество зараженных за это время выросло в 32 раза, а суточный прирост увеличился более чем 10 раз!

Лично я не верю в точность этой статистики (хотя бы потому, что в ней нет количества находящихся на излечении), но другой у нас нет. Будем пользоваться той, что дали. Но уже из нее явно и неопровержимо следует, что затея с самоизоляцией полностью провалилась. Если бы самоизоляция была бы эффективным методом, то мы бы видели уже в середине апреля или сильное замедление темпов роста зараженных, или даже спад. В середине апреля суточный прирост у нас вырос с 2,7 тысяч 14 апреля до 6 тысяч 19 апреля, то есть почти вдвое. Инфекцию не остановила, но нанесла экономический ущерб, который теперь оценивается в 6,4% ВВП или в 7 трлн рублей.



И как в свете этих фактов оценивать предложение Анны Поповой еще две недели посидеть на самоизоляции? На мой взгляд, только как некомпетентность, несовместимую с дальнейшим нахождением на посту главы

Роспотребнадзора. Она нас защищать должна, нашу жизнь и здоровье. Но Попова принялась настаивать на том же самом подходе, который уже доказал и свою неэффективность, и свое разрушительное воздействие на экономику, то есть на том, что подрывает и нашу жизнь, и наше здоровье.

Уже и заведующий кафедрой микробиологии, вирусологии и иммунологии Первого МГМУ им. Сеченова, академик РАН Виталий Зверев предупреждает, что возможен массовый протест из-за усталости населения от ограничений. Но Попова настаивает на своем. Нет, такой Роспотребнадзор нам не нужен.

И нечего здесь пользоваться манипулятивным приемчиком ложного противопоставления интересов экономики в снятии ограничений и защитой тех, кто может умереть от коронавируса. Правительство должно было учесть все, и выработать такую линию, чтобы и инфекцию победить, и экономика осталась на ходу. В распоряжении правительства огромные средства и весь интеллектуальный потенциал страны; оно могло истребовать себе любого специалиста, любого эксперта.

На мой взгляд, было выбрано самое примитивное и бездумное решение, причем оно было выбрано, по моему убеждению, не в ходе предварительного изучения вопроса и обдумывания, а в силу подражания: самоизоляцию ввели в Китае, в Италии, в Испании, где-то еще, и нам тоже надо ввести самоизоляцию. Дальше они просто стали заложниками своего подражательского решения, и теперь им страшно от него отступить, поскольку тогда повалится вся их репутация, весь их авторитет, который и без уже сильно пострадал за последний месяц.

Граждане у нас дисциплинированные и в массе своей выполнили все то, что от них потребовало правительство. Даже без особого возмущения, если не считать недовольства на словах. И самоизоляция, и пропуска и прочее в таком духе — все это было выполнено. И теперь вопрос: где результат? Статистика, даже та самая статистика, которую готовят Роспотребнадзор и Минздрав РФ, показывает, что результата нет, причем нагляднейшим образом.

Разумный руководитель в этом месте понял бы, что что-то пошло не так, и сменил бы стратегию действий. Ситуация того требует. Давайте уж будем честными перед самим собой — суточный рост зараженных на пять с лишком тысяч человек показывает, что ситуация вышла из-под контроля. Правительству тоже нужно набраться смелости и признать это. Прежние методы не работают и нужна новая стратегия. Она должна основываться на детальном анализе того, как инфекция распространяется, и где именно она передается от больных к здоровым. Ответ на этот вопрос даст основные черты эффективной стратегии по подавлению вируса без сидения по домам, исключительно вредного и для здоровья, и для экономики. Разумеется, что такой анализ должен быть сделан быстро и хорошо, как и подобает действовать в обстановке кризиса.

Если этого сделано не будет, то 100-тысячный рубеж зараженных коронавирусом при текущих темпах суточного прироста преодолет примерно 30 апреля. И тогда придется признать, что и Роспотребнадзор, и Правительство РФ — это органы, создающие угрозу для жизни и здоровья граждан страны; лично я к такому мнению уже пришел.

Автор: Дмитрий Верхотуров © Babr24 ЗДОРОВЬЕ, ОБЩЕСТВО, РАССЛЕДОВАНИЯ, РОССИЯ 39382
28.04.2020, 11:14 1789

URL: <https://babr24.com/?ADE=199999> Bytes: 5317 / 5261 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["КОРОНАВИРУСНАЯ ПАНДЕМИЯ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Дмитрий**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

